

“变身机器人”聪明又幽默

——斯皮尔伯格谈新片《变形金刚》

7月11日，带着中国动漫爱好者无限期许的好莱坞影片《变形金刚》就要在国内上映了，汽车人和霸天虎将在银幕上掀起一场混战。好莱坞导演史蒂文·斯皮尔伯格这次没有亲手执导这部影片，而是退居幕后，担任了该片的制作人。昨天，记者连线了这位留着大胡子的和善老头儿，就影片的幕后故事采访了他。

记者：创作中什么地方最困难？

斯皮尔伯格：编剧在写剧本时所面临的最困难的问题，就是如何用一个角色的视角引出整个故事。要让它活灵活现，有血有肉。而创造出这样一个角色，编剧要考虑很多的问题，比如“他爸爸妈妈是谁？”“家里条件怎样？”“有没有女朋友？”他们想，也许当他有了辆汽车以后，这个女孩子会更爱他，就此引发了一系列的故事。



■《变形金刚》剧照

记者：能不能介绍一下片中的机器人，它们的变身应该是所有变形金刚迷们最关注的场景了。

斯皮尔伯格：不管是汽车人还是霸天虎，他们在影片中的每一次变身，都经过了精确的数学计算，以便让它们更加真实可信。这不仅仅是一堆凌乱的钢铁，从A变成B，从卡车变成“擎天柱”，或者从一个雪佛兰变成“大黄蜂”。它们的任何一次变身，都能在现实生活中

模拟出来，导演迈克尔能再现这些场景，真令我惊讶。

记者：请评价导演迈克尔？

斯皮尔伯格：迈克尔·贝在他影片中注入的幽默元素，也是我十分欣赏他的优点之一。在他的影片里，机器人来到地球之后所做的第一件事，就是进入因特网，搜索我们地球人的所有语言以及我们的文化特质，然后他们就变得很强大，很聪明了。这个电影要讲述的

就是这样一群聪明的机器人。

记者：您觉得“变形金刚迷”们会喜欢这部电影吗？

斯皮尔伯格：影片给人的感觉就是讲述了一个真实的故事，展现了无数真实的场景。我无法了解那么多“变形金刚迷”们对于影片的态度，我所知道的就是，如虚幻般的真实是吸引观众沉溺其间的最好方式。本报记者 张艺
评论 07062811801



□ 卢燕

2007年第80届奥斯卡外语片评选开始运作，奥斯卡外语片组委会已经给全球95个国家发出了邀请函，规定希望参赛的影片必须在今年的10月1日前送到奥斯卡外语片组委会。在本国有一周以上的商业放映，方可被接受。

值得关注的是，今年奥斯卡外语片评选规则做出了两项重大调整。第一个重大调整是奥斯卡外语片评选规则中，除了35毫米和70毫米的胶片电影之外，第一次允许合格的数码电影参赛，在这之前数码电影一直是受到拒绝的。但是无数的优秀电影人开始用新技术来改变电影的制作方式和发行，这将大大降低成本。奥斯卡组委会允许合格的数码电影参赛，给那些以新技术制作的影片更多发行的机会。

第二个重大调整是奥斯卡今年对外语片的认定做出调整。之前的规则是每个国家选送的外语片必须是基本用这个国家的母语为语言，但随着国际间的合作拍片增加，文化交流和融合已经成为一个电影的发展趋势。大量的电影人会关注另一个文化下的人和社会，而且影片投资合作的国家增加了，因此奥斯卡也即时做出调整，只要影片中的语言是非英语的电影都可参加奥斯卡外语片的角逐。这也将大大推动各种民族和文化间的理解和交流。

金球奖的外语片允许所有国家的制作人自由报名参加，给予新锐导演和那些低成本的电影以更多机会。

(作者为奥斯卡外语片评委)

余男：好莱坞大片二选一

上世纪60年代风靡日本的漫画《极速赛车手》将被好莱坞金牌导演沃卓斯基兄弟搬上大银幕。本片幕后班底是《黑客帝国》的原班人马，影片投资高达近20亿元人民币。据了解，电影版易名《极速赛车》，男主角由亚洲超人气巨星RAIN担纲，女主角在考虑了日本的滨崎步、戛纳影后全度妍之后，最终确定由中国演员余男出演。



■余男

全亚洲征选女主角

《极速赛车》可谓大牌云集，阵容超强。除了好莱坞著名演员埃米尔·赫斯基加盟外，还有克里斯蒂娜·里奇、奥斯卡影后苏珊·萨兰登、《迷失》主演马修·福克斯都会有精彩演出。让亚洲影迷惊喜的是，韩国巨星Rain将在片中出演重量级人物，一名东方赛车手。据悉，就在很多角色确定之后，影片中的女主角却一直找不到合适的人选。根据影片的需要，导演沃卓斯基兄弟眼中的女主角是一名亚洲演员。他们曾经与日本人气天后滨崎步、戛

纳影后全度妍都有过接触，但就是没有找到感觉。直到看到中国演员余男的表演之后，兄弟俩立刻就认定这正是他们找的最佳人选。对于最终选择余男的理由，这对兄弟导演曾表示，除了精湛的演技之外，他们尤其看中余男最具有东方特色的中国面孔。

余男推掉《木乃伊3》

早在2001年，演员余男就凭借在影片《月蚀》的精彩演出引起关注，短短几年时间，她屡获国际大奖，很多好莱坞的导演和公司纷纷向她发出邀请。

在接拍《极速赛车》之前，环

球电影公司就希望余男出演好莱坞经典影片《木乃伊3》的重要角色。“当初环球电影公司找了我们很多次，开出的条件也很不错，余男答应先看看剧本。随后《极速赛车》制片方也找到了余男，他们的态度相当诚恳，尤其是导演沃卓斯基兄弟很肯定余男的表演，经过再三考虑，余男决定加盟《极速赛车》剧组。”余男的助理告诉记者。

据了解，《极速赛车》目前正在筹拍阶段，开拍时间应该在7月下旬，影片初定将于2008年5月9日全球同步上映。

本报记者 周铭



■曾黎在上海 本报记者 胡晓芒摄

“单身女”演“钻石女”

——曾黎昨在沪谈《朝九晚五》

昨天，影视明星曾黎亮相续剧《朝九晚五》发布会，她在剧中扮演女主角彭静莹，这既然是个大龄尚未婚嫁的“钻石女”，同时又是个担任总经理的白领精英……曾黎说，这个角色无休无止地加班，从“朝九晚五”变成了“朝九晚无”。

曾主演电影《理发师》，连续剧《男女才貌》等走红的曾黎说，她还是首次扮演这类“三高”女性形象，但高学历、高职位、高收入的女性在生活中的择偶难题已

成为人们关注的社会问题，剧中彭静莹在事业上蒸蒸日上却不得不面对感情上的失败，尽管剧中她和三个男人产生感情纠葛，最后却一无所获。曾黎坦言，她本人至今还是单身，本人虽与大龄“钻石女”还有年龄差距，但她有信心塑造好这一人物。因为，她熟悉这样的女性，如她的经纪人就是个尚未婚嫁的大龄女。记者问，演这样的大龄女，是否会使她提前变老，曾黎笑道：“我在《传奇皇帝朱元璋》中演的郭宁莲，都70多岁了，大家不会当真的。”本报记者 俞亮鑫

陶喆上海个唱请嘉宾 不爱明星爱平民

本报讯 (记者 夏琦)7月7日将在虹口足球场举行演唱会的陶喆目前正在紧张排练中，演唱会从来不请嘉宾的陶喆这次破例，留了个机会给普通歌迷。

陶喆的演唱会有个惯例，就是从来不请嘉宾，所以很多圈内好友都大呼遗憾。不过这次上海演唱会，陶喆倒是不爱明星爱平民，很大方地留了个机会给演唱会赞助商选出的“最佳情人”，到时候跟他合作一首《今天你要嫁给我》。陶喆对于选择怎样的女生没有太多意见，只希望她不要太害羞，而且也不一定必须是小女生。

豆豆成“桂冠诗人”

本报讯 (记者 俞亮鑫)《新娱乐赛诗会》总决赛昨天经过激烈比赛，最终由豆豆摘取了“桂冠诗人”称号，而格桑和杨蕾进入了前三甲，这标志着这场为期2个多月的荧屏大赛圆满降下了帷幕。

本报记者 夏琦